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клінічному погіршенні стану дитини обов’язково треба проводити повторну 
рентгенографію ОГК, так як інколи РДС може ускладнюватися розвитком 
пневмонії. Серед наших досліджуваних такі випадки відзначалися у 14 пацієнтів, 
здебільшого з тяжкими ступенями РДС.  

Висновки. Рентгенографія ОГК залишається золотим стандартом для 
діагностики захворювань легень у новонароджених з низькою масоб тіла при 
народженні. УЗД може доповнювати його і проводитися для моніторингу вже 
встановленого РДС, з метою зменшення променевого навантаження.  
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Активне впровадження сервісів штучного інтелекту (СШІ), напр. чат GPT, у 

повсякденне життя автоматично призводить до широкого використання цих сервісів 
студентами вишів [1], у т.ч. і медичних університетів. Генеративні мовні моделі, 
автоматизовані системи пошуку інформації та клінічні довідкові сервіси значно 
полегшують доступ до навчальних матеріалів, однак їх безконтрольне використання 
може призводити до зниження рівня самостійного клінічного мислення [2].  

Проблема використання СШІ у навчальному процесі стосується авторів 
безпосередньо, оскільки, викладаючи ревматологію, пульмонологію, 
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нефрологію  і гастроентерологію студентам 5-го курсу ми стикаємося з тим, що 
студенти часто механічно копіюють відповіді, недостатньо аналізують клінічні 
ситуації, передовіряючи цю розумову роботу СШІ.  У зв’язку з цим виникає 
необхідність розробки методичних підходів, спрямованих на мінімізацію 
негативного впливу таких технологій без відмови від їх використання. 

Метою роботи є визначення проблемних аспектів використання штучного 
інтелекту студентами 5-го курсу при вивченні внутрішньої медицини та 
обґрунтування шляхів їх корекції. 

Які основні проблеми використання штучного інтелекту студентами? 
Аналіз навчального процесу показує, що студенти активно використовують СШІ 
при підготовці до практичних занять, написанні учбових історій хвороби, 
підготовці відповідей на теоретичні питання та складанні планів обстеження і 
лікування. При цьому найчастіше спостерігаються такі негативні тенденції: 

• зниження рівня самостійного аналізу клінічних даних 
• формальне відтворення текстових відповідей без їх розуміння 
• розгубленість при необхідності відповісти на питання при відсутності 

можливості використання можливостей СШІ 
Особливо помітною є проблема при вивченні внутрішньої медицини, де 

студент повинен не лише знати симптоми захворювань, а й уміти логічно 
пов’язувати їх у синдроми, формулювати попередній діагноз та визначати 
тактику ведення пацієнта. 

Якими ми бачимо шляхи мінімізації використання СШІ у викладанні 
дисциплін внутрішньої медицини студентам 5-го курсу мед університету 

1. Опитування студентів з акцентом на осмислено-порівняльне засвоєння 
знань.  Одним із ефективних методів є використання під час практичних занять 
опитування, яке потребує не відтворення готової відповіді, а порівняльного 
аналізу клінічних ситуацій. Наприклад, студентам пропонується пояснити, чим 
ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ патогенез бронхіальної астми від патогенезу хронічного 
обструктивного захворювання легень, чим ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ лікування гострого 
гломерулонефриту від лікування хронічного тощо. Такі питання ускладнюють 
можливість механічного використання СШІ, оскільки вимагають розуміння 
патогенезу, клінічних синдромів та принципів терапії. Крім того, порівняльний 
підхід сприяє формуванню клінічного мислення і дозволяє викладачеві швидко 
оцінити реальний рівень підготовки студента. 

2. Використання інтерактивних платформ Mentimeter та Kahoot 
Застосування інтерактивних сервісів під час заняття підвищує залученість 

студентів та зменшує можливість використання сторонніх джерел під час 
відповіді. Платформи Mentimeter і Kahoot дозволяють проводити швидке 
тестування, аналізувати клінічні міні-кейси та ситуаційні задачі в режимі 
реального часу. Студенти повинні приймати рішення обмежений час, що 
стимулює самостійне мислення та не дає можливості користуватися 
генеративними сервісами. Крім того, колективне обговорення результатів 
тестування сприяє кращому розумінню клінічної логіки та формує навички 
аргументованого вибору правильної відповіді. 
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3. Тренінг аускультативних навичок з використанням програмованого 
манекена-симулятора 

Однією з найбільших проблем при надмірному використанні СШІ є 
недостатній розвиток практичних навичок. Для їх формування доцільно активно 
використовувати симуляційне навчання. Застосування програмованих 
манекенів-симуляторів (у нас на кафедрі – серцево-легеневий тренажер Harvey 
Manikin) дозволяє відпрацьовувати навички аускультації серця, розпізнаючи 
співвідношення тонів, патологічних шуми серця і легенів. Оскільки такі навички 
неможливо сформувати за допомогою текстових відповідей або генеративних 
програм, симуляційний тренінг стимулює студентів до практичної роботи та 
підвищує їх впевненість під час клінічного обстеження пацієнтів. 

4. Робота з пацієнтом з формулюванням синдромів, попереднього діагнозу 
та плану ведення.  

Важливим методом корекції є зміна структури клінічного опитування 
студентів після роботи біля ліжка пацієнта. Доцільно вимагати від студента не 
переказування скарг та анамнезу, а формулювання покроково: синдромів з 
виділенням провідного, попереднього діагнозу, плану обстеження і плану 
лікування. Такий підхід змушує студента аналізувати отримані дані, 
встановлювати причинно-наслідкові зв’язки та обґрунтовувати свої рішення. 
Робота у форматі клінічного мислення значно зменшує залежність від цифрових 
підказок і наближає навчання до реальної лікарської практики. 

Висновки 
1. Використання СШІ студентами медичного університету є неминучою 

складовою сучасного освітнього процесу, однак їх некритичне застосування 
може призводити до зниження рівня клінічного мислення та практичної 
підготовки. 

2. Ефективна мінімізація негативного впливу можлива за умови поєднання 
традиційних клінічних методів навчання з інтерактивними та симуляційними 
технологіями.  

3. Найбільш результативними є опитування з порівняльним аналізом, 
використання інтерактивних платформ, симуляційний тренінг та робота з реальними 
пацієнтами з акцентом на формування синдромно-нозологічного мислення.  

4. Запропоновані підходи дозволяють зберегти переваги сучасних 
інформаційних технологій і водночас забезпечити належний рівень підготовки 
майбутніх лікарів. 
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